
prof. Frédéric MANNS, OFM z Jeruzalema na  

Gréckokatolíckej teologickej fakulte Prešovskej univerzity 

 

 Dňa 7.apríla 2008 mala Gréckokatolícka teologická fakulta Prešovskej univerzity v Prešove, 

možnosť privítať na svojej pôde prof. Frédérica Mannsa, OFM profesora Nového zákona 

a judaizmu na fakulte biblických vied a archeológie nazývaná aj Studium Biblicum Francisanum 

Pápežskej univerzity Antonianum v Jeruzaleme.  

 Táto milá návšteva, spojená s prednáškou prof. Frédérica. Mannsa, OFM bola uskutočnená 

pod záštitou Katedry historických vied – oddelenie biblických vied, na GTF PU v Prešove, ktorá sa 

takto zapojila do celoslovenského projektu, ktorý trvá od 4. - 9. apríla 2008. Tieto aktivity zároveň 

patria k celonárodným aktivitám v roku Synody biskupov o Božom slove a nadchádzajúcom Roku 

svätého Pavla. Sú to série prednášok prof. F. Mannsa, OFM na teologických fakultách na 

Slovensku.  Sprievod tvoril prof. ThDr. ThBibl.Lic. A. Tyrol, PhD. (VŠ pedagóg na Teologickej 

fakulte KU v Ružomberku a riaditeľ Katolíckeho biblického diela na Slovensku) a ThDr. SSLic. F. 

Trstenský, PhD. (VŠ pedagóg na Teologickej fakulte KU). 

 Prednášku otvoril privítacím príhovorom dekan GTF PU v Prešove, prof. ThDr. Peter 

Šturák, PhD., so slovami veľkého prínosu a radosti z tejto vzácnej návštevy. Po úvodných slovách 

nasledovala už samotná prednáška prof. Frédérica Mannsa, OFM a na tému „Teológia Svätého 

písma.“ V nej sa autor dotkol témy výkladu a významu Svätého písma pre súčasnosť, rozoberal 

vzťah a medzináboženský dialóg medzi kresťanmi a židmi a vyzdvihol tiež dôležitú úlohu 

hermeneutiky pre interpretáciu a význam Biblie v súčasnom svete. Z dôvodu 60. výročia založenia 

štátu Izrael povzbudil k návšteve Svätej zeme všetkých účastníkov, pričom podotkol, že z dôvodu 

tohoto výročia sa v Izraeli zvyšuje počet pútnikov, ktorí je vyšší ako pri účasti v jubilejnom roku 

2000. Záver stretnutia tvorila diskusia, kde pedagógovia a študenti položili niekoľko otázok 

k autentickosti výkladu Písma a vzťahu medzi židmi a kresťanmi. 

 Profesor Frédérik Manns, OFM je kňazom, členom františkánskej rehole. Narodil sa 3. 

októbra 1942 vo Windhorste (Chorvátsko), ale jeho život je spojený s Francúzskom. Diplom 

z klasickej literatúry na univerzite v Lyone získal v roku 1964, doktorát teológie s biblickou 

špecializáciou na Studium Biblicum Francisanum (SBF) v Jeruzaleme v roku 1973, v roku 1988 

získal doktorát biblických vied na Pápežskom biblickou inštitúte v Ríme a od roku 1996 až 2001 

bol riaditeľom SBF v Jeruzaleme. Od roku 1984 pôsobí ako riadny profesor na SBF v Jeruzaleme 

v odbore Exegéza Nového zákona a starovekej židovskej literatúry. Je autorom množstva 

odborných článkov a desiatkach kníh ako sú: Essais sur le Judéo-Christianisme, Jerusalem 1977; 



Le symbole eau-Esprit dans le Judaïsme ancien, Jerusalem 1983; Jesus, fils de David, Paris 1994; 

Les enfants de Rébecca, Paris 2002; L´ Évangile de Jean et la Sagesse, Jerusalem 2003; Heureuse 

toi qui as cru. Marie, une femme juive, Paris 2005. 

 Prednáška a diskusia prispela k hlbšiemu porozumeniu biblických textov Písma. Prípadným 

záujemcov o štúdium v Jeruzaleme sa ponúka prvé číslo periodika Theologos 2008, v ktorom sa 

študenti dozvedia viac informácií o štúdiu n biblických inštitútoch v Jeruzaleme. 

 

                                                                            ThDr. Daniel Slivka a Mgr. Jana Koprivňáková 


